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mutat arra, 
jóslása szerint Pantelleria és Lampe- 

adnusa megszállása után meglepetések 

telleria elleni 

rélik hogy az összpontositott légierő 

sok 

Tengely-részről ezekkel az angolszász 
fejtegetésekkel 

vebben, de- mint ez az Europba- 

press berlini jelentéséből kitünik — 

számolnak azzal. hogy a nyugalom ha- 

marosan megszünik a földközi-tengeri
 

sgeiből és határozataiból kitünik, hogy 

batárán erős 
o 

hat bonyolitanak le és ezt a területet, 
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hbadiesemények mellett a világ 
A közvéleményét továbbra is a há- 
boru várható alakulása foglal- 
ztatja. A diplomáciai mérkőzés to- 

vább tart, az „idegháboru" nem kiméli 

a jelenleg semleges államokat sem. Há- 

borus vonatkozásu ujabb jelentéseink 

lőterében továbbra is az elaszországot 
intő tudósitások s általában a föld- 
zi térségre vonatkozó hirek 

A Földközi-tenseri térség 

A Nya Daglight Allehanda 

cimű svéd lap londoni tudósitója rá- 
hogy a Sunday Express 

várhatók, mert olyan hadmüveletek in- 

dulhatnak meg, amelyeknek végrehaj- 

tását eddig lehetetlennek tekintették. 

Valószinüleg uj támadási módszereket 
alkalmaznak majd. A Die Tat 

mü svájci lap értesülése szerint az an- 

ol fővárosban hangoztatják, hogy bár 

1gha lehet számitani arra, hogy a Pan- 
módszer alkalmazható 

Sziciliára vagy Szárdiniára is, londoni 

atonai körökben mindazonáltal ugy 

nem lebecsülendő nagyobb és kevésbbé 

önnyen megszállható célok ellen is. 

Arra számitanak, hogy a légi támadá- 

esetleg lehetővé teszik a partra- 

szállást Szicilia valamelyik területén. 

nem foglalkoznak bő- 

térségben. Berlinben kiemelik, hogy a 

németek Olaszország oldalán állanak 

ezen a küzdőtéren. 

Olaszorsszád 
.c krm 

Roosevelt elnöknek az olasz néphez 

intézett emlékezetes felszólitásával 

kapcsolatosan melyben a fasiszta 
rezsimmel való szakitást javasolta – a 

NewYork Times a következőket 

irta: „Nincs félmegoldás. Az olasz nép- 

hek vihetünk bombákat, vagy élelmi- 

szert. Tőle függ a választás." 

A fasiszta párt legujabb intézkedé- 

– a MA 

Szombat, 1943 juntus 26 
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Körülzárták és szétverték 

Montenegróban a partizánokat 
Mihajlovics tábornok egy angol hajó fedélzetén elmenekült 

az ellenséges ejtőernyősök ellen - A szerb emigránsok uij Rendszabályok Olaszországban 
kormaányat Banjanin Jovan alakítja meg - A brit diplomác 

találkozásának létrehozaásán fáradozik 
ja az angol kiraly és a török allamfő 

Berlimbem számolmak a földközi-lemgeri férségy my
angyam nnámalk 

ködő amerikai propagandairoda arról 
adott hirt, hogy a szövetséges haderő- 
ket Szirián kivül Egyiptomban, Tobruk- 
ban és Észak-Tuniziaban is összevonják 
és valószinüleg Ciprus-szigete lesz a szö- 
vetéges offenziva egyik fő-támaszpont- 
ja. Végül minden ilyen propagandadisz- 
tikus hirt összevonva, a jelentéseket 

még azzal is megtoldották, hogy az an- 
gol-amerikai hajóhadak kifutásra ké- 
szen állnak Gibraltárban. 

A Yeni Sabah véleménye 

A YeniSabanh cimü török lap a 
sziriai eseményekkel foglalkozva a tö- 

rök-szir határ lezárását ugy magyaráz- 

ta, hogy teljesen határozottsággal lehet 

ebből a szövetségesek sziriai és paleszti- 

nai katonai intezkedéseire következtet- 

ni. A lap — mint ez egy isztanbuli TP. — 

jelentésből kitünik — találgatásokba bo- 

csátkozik a felett, hogy vajjon a szövet- 

ségesek a Dodekanezosz megszállására 

gondolmak-e, vagy pedig Tumiziába irá- 

nyitanak csapatszállitmányokat a Kö- 

zel-Keletről. 
TEzzel és más sajtóhangokkal szem- 

ben, amelyek a sziriai határzárban a 

szövetségesek második vagy harmadik 

arcvonalra való felvonulását vélik fel- 

ismerni, ankarai diplomáciai körökben 

az a benyomás alakult ki, hogy aligha- 

nem megtévesztő sakkhuzásról van 

szó. Van oly felfogás, mely szerint Cun- 

ningham tengernagy, közelkeleti brit 

flottaparancsnok ankarai látogatásá- 

nak akartak a sziriai határzárral nyo- 

matékot adni, mások a közelkeleti kém- 

mmegszümésével 

látnak ebben az intezkedésben, mérték- 

adó ankarai politikai körök viszont — 

mint erről a Nemzetközi Sajtótudésitó 
ankarai jelentéséből értesülünkk — a 
határzárról szóló külföldi hireket az 
angolszász „idegháboru" ujabb lépésé- 

nek tartják, amelynek az a célja, hogy 

„fokozza az invázió körüli találgatást 

és a nemzetközi idegesseget". Mérték- 
adó török politikai körök átmeneti in- 
tézkedésnek tekintik a határmenti rend- 
szabályokat s nem tulajdonitanak 
azoknak nagyobb jelentőséget. 

A német állásponi 

A német-tőrök gazdasági szerződés 
megkötésének második évfordulóját a 
német lapok felhasználták annak meg- 

állapitására is, hogy biztositsák Török- 

országot: német részről semmiféle tá- 
madás sem fenyegeti. A Berliner Bör- 
senzeitung a német álláspontot — hogy 
az Ankarával való jó viszony fenntar- 
tását óhajtják - az érzelmieken tul 
ugynevezett ésszerü okokkal is meg- 
imdokolja. A lap hangoztatja, hogy a 
német birodalomnak nem érdeke Tö- 
rökország semlegességének megváltoz- 
tatása. Figyelmet kelt a Berliner Bör- 
senzeitungnak az a kijelentése, hogy 
Németorszáenak nincsenek érdekelt- 
ségei a balkáni térségben", és hogy 
Németországnak ma inkább mint va- 
lamikor. érdeke a Balkán megbékélése 
és önálló ujjárendezése". 

Szerb emisránsok 

Banjanin Jovan, a jugoszláv nemzeti 

rály az uj szerb emigráns kormány 

megalakitasával megbizott, jelenleg 6/ 

éves és mint pártja képviselője, helyet 

foglalt a lemondott Jovanovics-kor- 

manyban, melynek munkaügyi minisz- 

tere volt. Banjanin horvátországi, likai 

származásu szerb és kérdés, haegy mi- 

niszterelnöki megbizatását mikeppen 

fogadja a horvát ellenzék, amellyel 

szemben centralista álláspontja miatt a 

legélesebb ellenzéki magatartast tanu- 

sitotta. Londoni körök szerint – mint 

ez egy zürichi jelenteésből kitünik - 
Banjanin feladata lenne most az össz- 
hang helyreállitása az emigrációban 

élő szerb és horvát politikusok között. 
Tekintettel azokra a mélyrehaté ellen- 
tétekre melyek a szerb és horvát emi- 
gránsok között eddiz is mutatkoztak, 

horvát részről nem füznek sok reményt 
RBamjanin esetleges közeledési pelitiká- 

jához. 
Másrészről rámutatnak arra, hogy 

Banjanin nagy tartózkodással kisérte 
a Jovanovies-kormány politikáját Mi- 
hájlovics helyet kap-e az uj emieráns 
kormányban, azt azonban a politikai 
megfigyelők valószinünek tartják, hogy 
ha Mihájlovics a kormány tagja marad, 
a vele szemben álló partizán-csoportok 

képviselőit is bevonják a Banjanin- 
kormányba. 

Egyes német lapoek — berni tudósitás 

alapján — ismertetik az Exchange 
Telegraph-nak azt a megállanitását, 

melv szerint Banjanintól elvárják, hogy 
,kiküszöbölje a nézeteltéréséket a Szov- 
jetumió irányában?. Londonban mind- 
azonáltal cáfoliák. hogy a szerb emi- 

párt volt ügyvezető elnöke akit a lon- 

tevékenység ellen irányuló rendszabályt 

az olasz nép vezetői nem hagyják ma- 

gukat befolyásoltatni az ilyen felszóli- 

ditására irányuló intézkedések soroza- 

tát hozták s mint a fasiszta párt or- 

szágos direktóriumának mai számunk 

vezető helyén ismertetett feliratából is 

kiderül, a legseigorubb rendszabályok 

életbeléptetését követelik az olasz nép 

ellenállásának fokozására s minden oly 

akadály kiküszöbölésére, mely a fasisz- 

ta párt tekintélyének növekedését a 

mostani nehéz időkben gátolhatná. 

Töröőkorszás 

és az „idesháboru" 
: 

A török sajtóban visszatükröződik az 

a legnagyobb mértékve fokozott „ideg- 

háboru", amelyet az angolszász szöv
et- 

ségesek ujabban meginditottak, — je- 

enti Ankarából a Transkonti- 

ment Press – Az idegháboru a 

Reuter brit hirügynökségnek azzal a 

közlesével kezdődött, hogy Sziria
 északi 

angol csapatösszevonáso- 

avamint a likanoni partvidék bi
zonyos 

részeit hadiövezetnek nyilvánitották. 

zvetően mint a TP. jelentése 

doni emigrációban élő II. Péter exki- 

A nolitikai arcvomal 

gráns kormánv székhelyét elhelyeznék a 
brit fővárosból. (— 

Róma. (Stefani) . A fasiszta párt 

gos direktóriumának 

jai a következők: 

zel harcol a győzelemig. b 

a győzelemre irányuljon. 

Az ellentállás érdekében a fasiszta 

párt direktóriuma a következőket kö- 

veteli: 

1. Szigoruan fojtsanak el — ha kell, 

ujabb törvényekkel - minden olyan ki- 

sérletet, amelynek célja a lakosság er- 

a a Törökországban mü- kölcsi alapiainak rongálása. 

titkára a Ducenak a fasiszta párt orszá- 

föbb miniszter részvételével tartott ülésezései eredménye- 

képpen határozati javaslatot küldött feirat alakjában. A határoz
at főbb pont- 

A fasiszta párt direktóriuma a negyedik háborus év 
kezdetén ujból megerő- 

siti egész Olaszország feketeingeseinek eltökéle akaratát, hogy minden eszköz- 

A fasiszta párt igazgatósága megemlékezik a ha
rctéren elesettekről, majd 

kijelenti, hogy az Olaszországra rákényszeritet
t háboru 

jellegü, hiszen Olaszország munkalehetőségéről és ereij
éről van szó. Emlékeztet 

ezzel kapcsolatban a szankciók korszakára. Feli
smeri 

hogy a nénet a lezkeményebben kell ráébreszt
eni a mostani idők igazi sulyossá- 

gának tudatára, hogy mindenki közvetlenül 

gát és azért, hogy szétforgácsolódás nélkül 

mélységesen nemzeti 

amnak szükségességét, 

és személyében kötelezve érezze ma- 

minden erőfeszités az ellenállásra és 

Szigoru iutézkedéseket követelnek 

2. Szigoru fegyelemben egységesitsék 

a gyári és a mezőgazdasági termelést. 

3. Hatásosabb fegyelem és ellenőrzés 

az ellátás, az elosztás és minden árucik- 

kel való kereskedelem terén. 

A A gazdasági intézmények csökken- 

tése a legszükségesebb mértékre. 

A fasiszta párt országos dírektóriumának határozata: 

„A mépet a legkemmémvyebbem kell ráébresztemi s mosami idők 

igazi salyosságámakk Tudafára" 
5. Mindennemü bürokratikus huzavo- 

na kiküszöbölése. 
6. A feketepiac minden eszközzel valá 

elfojtása, mert összeegyeztethetetlen a 
fasiszta állameszmével. 

7. Szigoru ellenőrzese és ha szüksé 
ges, bezárása a nagyszállóknak és luxus- 
vendéglőknek, ha nem tartják magukat 

nagy szabócégekre, konfekciókra, luxus 
cipőáruházakra is. 

8 Kiutasitása vagy elszigetélése mind 
knak a külföldieknek, akik nem tud. 
ak igazolni olaszországi tartópkodásu- 
kat. 

'9. Szigoru és teljes alkalmazása a kö- 
telező munkáról szóló törvénynek. 

A ELEGNAGVOBBE FOKU 

ITTTNI JTSITITENY 
A fasiszta párt igazgatósága kt 

az összes termelőket, hogy egész t 
lésüket szolgáltassák be az 
gyüjtőhelyekre, kötelezettség 
arra, hogy őrködik a készlete 

a háborus fegyelemhez. Vonatkozik ez a 



ányos elosztásán. A direktórium megkö- 
vetelt a munkástömegektől a vezetőktől 
tés bármilyen fokon álló irányitóktól, 
Hmnegy a legnagyobb foku teljesítménye- 
ket muttasák fel. Ugyanigy megkivánja 
a tudósoktól, a tanároktól, a gyárosok- 
tól és muüszaki szakférfiaktól, hogy a 
legnagyobb erőfeszitéssel támogassák 
a fegyveres erőket, mert akármilyen kis 
tökéletesités vagy a legszerényvebb talál- 
mány is hozzájárulhat a győzelemhez.1 

"AZ ELVI VITÁK MOST NEM 
IDŐSZERÜEK" 

A direktőrium azután üdvözk az 
olasz ifjuságot, amely a harctéren bi- 

—
 

mányairól s ezzel a jövő legbiztosabb 
zálogát szolgáltatta, Mégis emlékez- 
teti a fiatalságot is a mai órák ko- 
molyságára s utal arra, hogy az elvi 
viták és metafizikai fejtegetések most 
nem időszerüek. Az ifjuság tudja, 
hogy csak egy tanitás van: a 
fasizmus, amelyet Mussolini hirdet és 
azt csak egy módon lehet alkalmazni: 
Tanulmi kell, dolgozni és harcolni! 
Miután üdvözli a régi gárdát, a párt 

számára azt a legfőbb tisztességet és 
feladatot kéri, hogy teljes mértékben 
vállalhassa a felelősséget a nemzet ol- 
talmazásáért és védelmáért s fokoz- 
haessa annak hatalmát, egyszersmind 

gzonyságot tett a nemzet hősi hagyo- pedig biztosithassa sorsát. 

HBanjanin Jovant bizták meg az uj szerb emigráns 
kormány megalakitásával 

Bern. Svájci lapértesülések szerint 
— melyeket német lapok is ismertét- 
nek — a londoni emigrációban élő IHI. 
Péter király a Jovanovics-kormány le- 
mondása következtében Banjanin Jo- 
vass-t, ú jugoszláv nemzeti párt elnökét 
s d szerb emigráns kormány eddigi 
munkaügyi miniszterét, bizta meg ae uj 
Kkormány megalakitásával. 

. 

Banjanin Jovan foglalkozására nézve hor- 
vátországi szerb mjságiró. Az első világhá- 
boru alat: is emigrációban élt és tagja volt 
a Jugoslavenski Ödbor nevü bizottságnak, 
mely a négyesztendős világháboru alatt 
készitette elő az uj délszláv állam. Jugo- 
szlávia megalakulását, Banjanin az első vi- 
lágháboru előtt a Szerbobrán cimü zágrábi 

jap szerkesztője volt, később pedig a Narod- 
ne Novine cimü lapot szerkesztette. 1918-tól 
1980-ig nagyobb politikai szerepe nem volt. 
1931-ben Sándor szerb király kinevezte a 

Cáfolják Viehy és Ankara 

szenátus tagjává. Banjanin a szenátusban 
különösképpen a horvát parasztpárt elleni 
felszólalásaival és azokkal a beszédekkel 
keltett feltünést, melyeket Olaszország dal- 
máciai igényei ellen mondott, Banjanin 
egyébként nem helyeselte a Sztojadinovics- 
kormány politikáját és a csehszlovák kér- 
désben harcosabb jugoszláv magatartást 
sürgetett. A Szimovics-puccs idején Banja- 
nin Jovan, mint a Zsivkovics vezetése alatt 
álló jugoszláv nemzeti párt ügyvezető elnö- 
ke. belébett a kormányba s ebben a minő- 
ségben került emigrációba. 

A TÖRÖK ALLAMFő TALÁLKOZIK AZ 

ANGOL KIRÁLLYAL? 
sztanbul. Török politikai körökben 

hire jár, hogy az angol nagykövet fáradozá- 
sokat tesz, hogy Izmet mönü köztársasági 
elnököt rábirja az angol királlyal való talál- 
kozásra. A találkozást az angolok a legköze- 
lebbi napokban szeretnék. 

diplomáciai kapcsolatai 
megszakitásának hirét 

Vichy. A Nemzetközi Sajtótudósi- 
tó jelenti: A francia—török kapcsola- 
tokat Vichyben nyugodtan itélik meg. 
Behio Erkin, a franciaországi török 
hagykövet párizsi látogatásáról vasár- 
nap este tért vissza Vichybe. Ismeretes, 
hogy a mult héten ílletékes török hely- 
ről továbbá az ankarai francia nagy- 
követség részéről megcáfolták a török— 
francia diplomáciai kaápcsolatok meg- 
szakitásáról terjesztett hireszteléseket. 
Vichyben ugyancsak nem erősi- 
tettek meg ezeket a hiresztelése- 

Vichyi körök hangsulyozottano mu- 
tatnak rá arra, hogy Erkin török 
nagykövet egyáltalán nem állapitotta 

meg, hogy a vichyi német rendőrség 
„megnehezitette a munkáját", mint azt 
a Reuter angol hirszolgálati iroda 
állitotta. Teljesen alaptalannak minő- 
sitik azt az állitást is, hogy a török 
nagykövetség diplomáciai futárjának 
csomagját a német határrendőrség felt 
nyitotta volna. Vichyben igen fontos- 
nak tartják azt a megállapitást is, hogy 
teljesen alaptalanok a Gaston Ber- 
gery ankarai francia nagykövet visz- 
szautazásáról szóló hirek. Bergery 
nagykövet változatlanut Ankarában 
tartózkodik. 
LENGYEL KOMMUNISTA KOR- 
MANY LÉTESITESE KÖRÜL 

Lisszabon. (Stefani). Washing- 

Sürün olvashatjuk e lap hasábjain 
azokat az adatokat, amelyek arról 
szólnak, hogy itt is, ott is, kisebb vagy 
nagyobb egyházközségeink ezt, vagy 
azt a nemes emberi munkát vállalják 

és végzik is el, amelyet röviden szociá- 
lis tevékenységnek nevezünk. Napról- 
napra jobban láthatjuk egyházaink 

szociális eredményes munkáját, pedig 
nem minden adat gyülik össze a nyil- 
vánosság számára, mert ez az egy- 

házi karitativ, a szeretet szelleméből 
folyó jótékonyság „ne tudja a jobb- 
kéz, mit cselekszik a ball? bioliai pa- 
rancsából következően sokszor marad 

rejtve, és csak a jóől végzett feladat 
tudata könyveli el, minden tiüntető 
dicsekedés vagy nyilvánosság elé ki- 
vánkozás nélkül. 

örvendetes és felemelő, megnyug- 
tató és biztató tény az, hogy egyház- 
községeink lankadatlan szorgalom- 
mal, a hit parancsaink hiven engedel- 
megskedve végzik el a szociális munká- 
nak reájuk eső részét. ősi tevékenység 
ez. amely csak fenntartja és végre- 
hajtja az alapitáskor meghagyott 
isteni rendeltetést,a szeretet vallásának 
lényege és célja szerint, És mert a 
mindennapi élet viszonyai változtával 
ez a szociális munka is változik terje- 
delmében és erejében, ma a legtermé- 
szetesebb, hogy egyházközségeink kü- 

lönös gondot forditanak a szociális 
munkára, kiterjesztvén a szegények 
szélesebb rétegeire a vigyázó gondot 

és összeszedve mindenünnen azt a 
anyagi erőt, amely nélkül szalmacsép- 
lés lennae, helyesehben meg sem tör- 

ténhetnék a szociális munka. 

Az egyházak és az egyházközségek 
vezetői a sulyosbodó helyzet tisztán- 
látásában a saját áldozatos lelkiségük 

erejével hatják át a hiveket, s igy ala- 
kul ki az a szellem, amely örvendezés- 
sel, a jótett fölött érzett lelki meg- 
nyugvással áll vigyázz-állásban a 

testi-elki szegénység mellett és menti 

TKEK KEKE 

Egyházközségeink szociális m unkáj 
meg az elsüllyedéstől a sze, 
szegényeit. 

Ezt látjuk egyszer 
mesvári erzsébetvárosi, másszor 
aradi római katolikus egyházközség 
közgyülésének adataiból, de többi egy- 
házunk adataiból is. Itt is, ott is fel- 
felcsendül a jóságnak, a szeretetnek 
és a gondos előrelátásnak soha unottá 
nem válható dallama: a szegényel 
rendszeres segitése, a napközi ott 
noknak többszáz gyermekről való 
gondoskodása étellel, sít ruháv. 
szociális misszió egyenlő ütemü és 
landóan folyó munkája, diákoknak 
nemcsak tandijjal való segitése, ha- 
nem papi, vagy tanitói pályára való 
irányitása, nevelése. 
Ennek az áldoty munkának a tükré- 

ben megenyhül a szivünkre ráneheze. 
dő gond, felismervén az egyházközsé- 
gek jelentőségének egyébb mozza a- 
tain tul való ama sulyát, amely a néi 
közösségnek maradandóságot ad és 
igy a vallási és a népi közösség nent 
elszigetelten, vagy különváltan, ha-- 
nem komoly egységben, elválasztha- 
tatlanul áll szilárdan az idők válságá- 
ban, Fgy tisztul meg homálytól, köd- 
től, ingadozástól a mi kerasztényi és 
nemzeti szilárd álláspontunk A ma- 
gunk erején és módján igy bizonyit 
hatjuk a szeretet nagy parancsának 
teljesitése közben, hogy hozzátarto- 
zunk az európai keresztény kulturkö- 
zösséghez. 
Adassék ma tisztelet és hála a timi- 

soarai temesvári és az aradi római 
katolikus egyházközségeknek, hogy 
máskor éppen ilyen tisztelettel és há- 
lával hajoljunk meg valamennyi olyan 
egyházközségünk előtt, amely tudato- 

szeretetben semmiképpen meg nem 
fogyatkozva, sőt gyarapodva, teljesíti 
Istennek a népekhez szóló mindenkor 
kötelező parancsát: a népneket össze- 
kötő és megtartó szeretetről valót. 

tonból jelentik: Az északamerikai lapok 
értesülései szerint az USA külügyi ál- 

lamtitkársága továbbra is teljes befo- 
lyását latba veti annak érdekében, hogy 

rábirja Moszkvát egy lengyel kommu- 

nista kormány létesitése tervének el- 

ejtésére, mert egy ily lépés nagyon 
rossz benyomást keltene az északameri- 
kai közvéleményben. 

Jelentéseink a harcterekről 

Némmet harci rep 

Berlin. A nemet vezéri főhadiszál- 
lás legujabpb jelentése szerint a keleti 
harcteren tegnap csak szórványosan 
voltak helyi jelentőségü harcok. A légi- 
erő a Kubán folyó lagunavidékein és a 
Ladoga-tavon ellenséges hajógyüleke- 
zéseket támadott meg,. Egy parti szálli- 
tóhajót és 10 partraszállási naszádot 
eláüllyesztettek 
Az Atlanti-óceán fölött fegyveres 

feldérités alkalmával a német repülők 
egy 2000 tonnatartalmu ellenségeés ke- 
reskedelmi hajót bombatelitalálattal 
lettilyesztettek oteyi másák közepes 
nagyságu szállitóhajót olyan sulyos 
Megrorgáltak, hogy elpusztulásával 
számóolni lehet 
Hátom ellenséges repülőgép az elmult 
éjtszaka zavaró repüléseket végzett a 
mémet birodalom területe fölött. ehéz 
ménmet harci repülőgépek junius 24-re 
virradó éjtszaka Hull kelelangliai kikö- 
tővárost bombázták. Valamennyi német 
repülőgén visszatért. 

a Z OLASZ HADELENTES 
Róma, (Rador). Az 1125-ik olasz hadi- 

Olasz tor, dővető repülőgépek az migérini 

sük során elsüllyesztettek egy 15.000 tön- 
nmás száflítóhajót s eltaláltak egy 7000 ton- 
mnás tartályhajót. 

.. 

ülők 
bombázták 
Huil keletamoliai kikötőváros 

gép lelőtt egy ellenséges torpedóvető repü- a Catania ellen intézett légitámadás alkal- 
lőgépet és egy másikat sulyosan eltalált. 

A sziriai Lataria repülőterét, valamint az 
Egyiptomban lévő Fuka közlekedési vona- 
lait olasz bombavető repülőgépek jó ered- 
ménnyel támadták. 

Ellenséges repülőgépek Spezia, Porto Em- 
pedocle és Catania felett jártak. Ez utóbbi 
helyiség ellen intézett támadásuk következ- 

tében több ház összeomlott. A bombázásnak 
a polgári lakosság körében áldozatai voltak. 

Spezia felett a légvédelmi tüzérség egy el- 
lenséges repülőgépet megsemmisitett, egy 

másik, amelyet a livornói légelháritó ütegek 

találtak el, Calambrone várasától nyugatra 

zuhant a tengerbe. 

A hadijelentés kiegészitéséül közlik. hogy 

mával a polgári lakosság köréből 19 személy 
meghalt és 106 megsebesült. 

VEDEKEZÉS OLASZORSZAGBAN 
AZ EJTöERNYŐSÖK ELLEN 
Róma. (Transkontinent Press). 

Az olasz haderő pénzdijakat tüzött ki 
olyan katonáknak, akik elsőnek fe- 
dezik fel ,„az ellenség titkos harci 
eszközeinek olasz városokban vagy a 
kikötőkben való jelenlétét.. A dija- 
zás a jelentés fontossága szerint 

1000-10,000 lirát tesz ki. Ez a rend- 
szabály elsősorban az ellenséges ejtő- 
ernyősök ellen irányul, mert ez a ve- 
szedelem ujabban időszerüvé válha- 
tik. 

Felmorzsolták a partizánokat, Mihajlovies 
elmemekült 

Berlin. (Rador) A londoni rá- 
dió közölte hogy Mihajlovics tábor- 
nok, miután csapatait a montenegrói 
hegyekben körülzárták, a tengerpart- 
ra menekült. Mihajlovics tábornok- 
nak sikerült egy brit hajó fedélze- 
tére szállania. 
ADNE : iroda a 
entiekkel kapcsolatban ugy tudja, 
hogy Mihajlovics tábornok menekü- 
lése, aki a felkelő bandákat sorsukra 
agy ta, azzal a következménnyel jár, 

A DNB, a német távirati 

hogy az elszigetelt és szétszort ban- 
dák letették a fegyvert és átpártol- 
tak a németekhez. 
Kripnik Mihajlo kapitány az egyik 

nagyobb felkelő csoport panancsnoka, 
foglyul ejtése alkalmával ezeket mon- 

— Mihajlovics elárult bennünket 
és elmenekült, miután szerencsétlen- 
ségbe döntötti minket. Megadjuk ma- 

ankns- 

szolgáló harcot nem akarjuk tovább 
folytatni. 

FILOFF BEFEJEZTE THRACIAI 
SZEMLEUrA 

Szófia. A bolgár fővárosból jelentik hogy Filoff miniszterelnök visszaérkeze 
thráciai körutjáról. 

„A NFölDKÖZLTENGERI TERSEG 
BEN HAMAROSAN VÉGE LESZ A 

NYUGALOMNAK?"?" 
Berlin. (Europapress). Bár jelen- 

leg a Földközi tengeri hadszíntérről nem sokat jelentenek, Berlin katonai körei 
ben mégis nagy figyelemmel kiséri a 
ottani fejleményeket. Hogy német r 
ről mennyire birnak tudomással az s 
térségben végbemenő ellenséges katonai 
mózdulatokról, arról nem nyilatkoznak. Az ellentélnek arról a híradásárál semi 
beszélnek, mely szerint a földközi-tez 
ri térségre német erősitéseket küld 
kijelentik azonban, hogy az olasz ka 
nákkal együtt német katonák is készen 
állna a földközi-tengeri térségben, Hogy 
az esetleges ellenséges támadást vissza- 
verjék, Egészben véve minden arra mu- 
tat, hogy szaporodnak az oly jelek, ame- 
lyek szerint a földközi-tengeri térségben 
hamarosan vége lesz a nyu 
galomnak 

MOLOTOV IS SÜRGETI A MASOI 
ARCGVONAL FELALLITÁSAT 

„Amszterdam. (DNB). A boszton 
rádió szerda délutáni adásában kö. 
hogy Molotov szovjet külügyi népbiztos 
Standley moszkvai amerikai nagykövet előtt 
kijelentette, hogy a Szovjet az európai má- 
sodik arcvonal felállitását sürgősen szüksé- 
gesnek tartja , 

ROOSEVELT FELEMELI A KATON 
SZOLGALATI KORHATÁRT 

Amszterdam. (DNB). A bri hi 
élati iroda közli Washingtonból, ho 

sevelt elnök a kongresszustól kérni fo 
katonai kötelezettség korhatárának 65 
korig való kiterjesztését. A cél enne 
vaslatnál az, hogy igy megakadályozz 

san és fáradhatalanul, az áldozatoi 



T A BÉCSI UJSAGIRŐ-NAGYGYÜ- 
ÉSEN. (Bécs). De Brinon francia 

nagykövet egy francia ujságiró-csoport 
kiséretében Bécsbe érkezett. A francia 

Tés második ülésén (Rador). 

SZENT TVAN ÉJTSZAKAJA FINN- 
ORSZAGBAN. Egész Finnországban ez 
idén is megtartják a szokásos Szent Iván 
éjtszakai ünnepséget. Ez alkalommal a 
finn hazáért elesett hősök emlékezetére 
tüzeket gyujtanak és kegyeletes beszé- 
dekben emlékeznek meg róluk. 

1SZTANBUL ÉS ANKARA KöZÖöTT 

MEG MINDIG SZÜNETEL A TAV- 

BESZELŐ-ÖSSZEKÖTTETES. (Isz- 
vanbul). A legutóbbi földrengés követ- 

keztében az Isztanbul és Ankara közöt- 
mt távbeszélő forgalom még mindig 

szümetel. A földrengés sujtotta vidék- 

vfől éppen ezért csak kevés hir érkezik, 
ár ujabb földlökéseket nem jeleetek. 

Az áldozatok számát még nem állapitot- 

ták meg véglegesen. Eddig 500 najlék- 

tatanná vál családot szállitottak Isz- 

tanbulba (DNB). 

TÖRÖK TISZTI KÜLDÖTTSEG UTA- 

EOTT NÉMETORSZAGBA (Ankara). 

ra török tiszti küldöttség utazott 

émetországba tanulmányutra. A tö- 

rök küldöttség az arcvonalakat is meg- 

tekinti. A küldöttség elutazásánál a 

pályaudvaron jelen volt a török had- 
ügyminiszter, továbbá von Papen an- 
Karai német nagykövet és a német ka- 
Tonai attasé is. 

HaATALMAS FöLDOSUSZAMLAS 

GIBRALTARBAN. (Madrid). Gibral- 

zárból jelentik, hogy az angol szikla- 

erőd nyugati partján hatalmas földcsu- 

szamlás volt, amelynek következtében 

söbb mint egy millió tonna föld mog- 

ault el. Ennek a hatalmas földtömeg- 

mele az eltakaritása Tlegalább egy évig 

.—- —--- -—
-— 

Magyar tanoncok ün 
A munka és a szaktudás értékét hangsulyoz 
beszédében - Kiállitas keretében tett tanusaá 

Timisoara- Temesvár. A 
helybeli római katolikus magyar ta- 
nonciskola most tartotta meg évzáró 
ünnepségét az iskolaszéki tagok s a ta- 
noncok szüleinek és mestereinek nagy 
érdeklődése mellett. Az iskola tanulói 
ebből az alkalomból a tantestület veze- 
tésével a gyárvárosi plébániatemplom- 
ban jelentek meg, ahol Fodor József dr. 
tartott ünnepélyes Tadeumot, majd 
szentmise közben beszédet intézett a 
tanoncokhoz. Többek közt beszélt a 

munka értékéről és az általa elérhető 
eredményekről Ahogy a tanoncok az 

iskolában elméleti oktatást nyertek, 

ugy kapták a munkahelyükön, meste- 

rüktől, gyakorlati szakoktatást. A szak- 

tudást, a munkát ma igen megbecsülik, 

mondotta. Buzditotta a tanoncokat, hogy 

mesterségük gyakorlása közben becsü- 

letes és vallásos életet éljenek és válja- 

nak népüknek diszére. 

A gyárvárosi 3. számu elemi iskolá- 

ban ment aztán végbe az iskolai évzáró. 

Az ünnepséget a királyhimnusz ve- 

zette be, majd Bugariu Ioan, az intézet 

Tomán tanára román nyelven szólt a 

tanulókhoz, P. Károly szalvatoriánus- 

Tendi szerzetes, hittanár pedig hangsu- 

lyozta, hogy az ifjuság a tanév során 

mindig eleget tett vallási kötelezettsé- 

geinek s igy remélhető, hogy az életbe 

kilépve is megmarad a valláserkölcsi 

Az iskola 

Rieser igazgató végül meleg köszö- 

nettel adózott Kayser Lajos pápai
 pro- 

tonotárius-nagyprépostnak, az iskola- 

szék elnökének és Fodor József dr-na
k, 

hogy pénzadományokkal lehetővé te
tték 

a legjobb tanulók megjutalmazását,
 a 

Corvin-szövetkezetnek az iskolának
 két 

fámogatói 

izben juttatott pénzbeli támogatásé
rt, a 

az uj iparosnemzedék 

alapon. Az ünnepély során több ének- 

szám és szavalat hangzott el. 

Rieser Vilmos, az intézet vezetője, 

igazgatói beszámolójában vázolta ez- 

után a tanév történetét. Miután az in
té- 

zetnek a piarista-főgimnázium épületé- 

Den lévő helyisége még kórházi célokat 

szolgál, az oktatást a gyárvárosi el
emi 

iskolában kellett lebonyolitani. Beirat- 

kozott 146 tanuló, ezek közül vizsgára 

jelentkezett 104, a vizsgát sikerrel meg- 

állta 78 tanuló (75 százalék), javitó 

vizsgára állhat 20, ismétel 6 tanuló (5.
7 

százalék). A vizsgákat a munkaügyi 

miniszter rendeletének figyelembe véte- 

lével tartották meg. A miniszteri intéz
- 

kedés egyuttal a magaviselet és az is- 

kolalátogatás osztályzatának az illető 

mesterrel egyetértően való megállapitá
- 

sát rendeli el A tantestület tagjai 

ezért felváltva felkeresték a mester
eket 

a mühelyben. E látogatas során meg- 

állapithatták 

mestereiknél kivétel nélkül jól el van- 

nak helyezve, A tanulók magaviselete 

jónak mondható - szigorubb rendsza- 

bályokhoz nem kellett folyamodni. 
Az 

igazgatói jelentés közölte, hogy uj
 mi- 

niszteri rendelkezés értelmében a ta- 

nonciskolát 4 osztályuva kell kifejlesz-
 

teni, ezért az idén nem adnak ki vég- 

bizonyitványt. 

püspöki hivatalnak, majd a Katolikus 

Népgszövetségnek, amely a tanév során 

gondoskodott róla, hogy a szüksége 

költségvetési összegek rendelkezésre 

álljanak. Köszönetet mondott Brády 

Albert dr. iskolaorvosnak, aki érdekes, 

felvilágositó előadást tartott az ifju- 

ságnak s a jelentkezőket dijtal
an orvosi 

....5 

nepélyes évzárója 
ta Fodor József dr. 
got képzettségéről és szakma 

azt is, hogy a tanylók 

az iparostanulókhoz
 intézett 

beli ügyességérő. 

tanácosal látta el. 
A jutalmak kiosztására kerülvén 7 

sor, az igazgatói jelentés megállapitotta 

hogy az imtézet legjobb tanulója Kőthai 

Miklós III. oszt, tanuló (9.16 osztály- 

zattal); pénz- és könyvjutalomban ré- 

szesültek: I. osztály: Ördög Péter (9.13 

osztályzattal), Hanák saándor, Szabá 

András, Goján Antal; a II, a) osztály- 

ban: Vékony István (9.02), Vékony Mi 
hály, Adorján Sándor, Schultz Kr i 

a II. h) osztályból: Kóthai Miklós, Hódl 

Táos Ternován, Rabcsánszky Ottói 

Ti osztály: Wavrinszky Béla (8.20 osz 

tályzattal), Kollár László, Gaál Jenő 

Hajer Mihály, Lobodics fózsef, Zsíro 
János 

Szilly Miklós, a könyvvitel és az ének 
tanára, a TII. osztály volt osztályfőnöke 
pucsuztatta még azok tauulókat, 

akik lejárt tanoncszerződésük értelmé 

ben többé a tanonciskolát nen 

jak és szavakat intezett 

v 

készite 
tekintetteék r 
szönte a mest 

1 meg 

Hhogy tanoncaik- 
anyagot adtak 

rajztanár és 
gyakorlati 

Szepesy Ferenc mérnö 
Uliczay J, Ferenc t 

utasitásai szerint minden egyes tanuld 

szerepelt egy-egy készitménnyel. A fiuk 

mymnkája általános keltettek. 

Volt olt pék- és cukrászsütemény, vas- 
munkához való különböző eszköz, csen- 
gettyü, bármunka, apró bőrk 
cinőfelsőrész. gyönyörűü mintacipő, di- 
namó, sőt még asztal- és székminta s 
egyéb szobaberendezési tárgy. Ez a ki- 
állitás mindenben bizonyságot tett jövö 
inarosnemzedékünk ügyességéről, kész- 
ségéről és tudásáról. 
.. 

- - 

e 

z idén is lesz 
Timisoara-Tem esvár. A ro- 

mán és a magyar külügymimnisztériu- 

artana. Ezért az angol katonai hatósá- 
gok elhatározták, hogy inkább uj fel- 

járókat épitenek ezen a részen (DNB). 
- 

ARATAS A RÓMAI PARKOKBAN. 

(Róma). A római parkokban és közker- 

tekben összesen 450 métermázsa buza 

termett. A buza learatása a hatóságok 
vezetőinek jelenlétében kezdődött meg. 

ALBANIA ELSő EZREDZASZLÓI. 

Crirana). Pariami tábornok, Altbánia 

oiasz helytartója vasárnap átnyujtotta 

as első négy albán vadászezrednek ado- 

mányozott ezredzászlókat. 

MEZőGAZDASAGI TANACSKOZAÁS Rő-
 

MÁBAN. (Róma) A nemzetközi mezőgazd
a- 

vági intézet állandó bizottsága most ül 
össze 

ómában. A tanácskozáson 19 ország 
kikül 

Töttei vesznek részt. Az állandó bizottsá
g ta- 

nácskozásainak sorrsndjén szerepel az egyes 

országok mezőgazdasága belső rendjéne
k és 

az egyes országok mezőgazdasági együt- 

biztesitása. 

BULGARIÁBAN ARTALMATLAN- 

NNA TESZIK A VIDÉKI TERRORIS- 

TÁAKAT. (Szófia.) A főváros után a 

hatóságok most már a vidéken is ár- 

talmatlanná teszik a terroristákat és 

felforgató elemeket. Az Utro cimü lap 

szerint a vidéken számos letartóztatás 

történt. Három terroristát, akik fegyve- 

ves ellentállás: fejtettek ki, agyonlőt- 

tek. (Rador.) 

AUSZTRAÁLIA SZOVJETOROSZOR- 
SZÁGI KÖVETE OTTHON. (Genf). A 

német távirati iroda jelenti: A Times 

cimü londoni lap azt irja, hogy Ausztrá- 

Hia nemrég kinevezett szovjetoroszor- 

szági követe, rövid oroszországi tartóz- 
kodás után visszatért Ausztráliába. 

Uisszatérése állitólag „egészségi állapo- 

mok között létrejött megállapo
dás ér- 

telmében az icán is életbelép a két or-
 

szág között a szokásos nyári diákc
se- 

Te. Mindegyik országból 1800 elemi 

iskolás tanulő és középiskolai vala- 

mint egyetemre még be nem iratko- 

zott, érettségizett növendék mehet át 

a másik országba, amennyib
en szülői 

ott laknak. A cserediákok azonban 

e 

nyári diákcsere 
nem lehetnek 18 évesnél idősebbek. 

Csereutlevelet a diákok olyképpen 

kaphatnak, hogy iskolai hatóságuk 

igazolását Magyarországon bemutat- 

ják a román követségen, vagy a kon- 

zulátusokon Romániában pedig a ma- 

gyar követségen, vagy a magyal kon- 

zulátusokon és egyben igazolják 
azt 

is, hogy szülőik a másik országban 

laknak. 

Bucuresti Az elemi és középis- 

kolai tantestület és a középiskolák
 tanu- 

lóinak kötelező nyári hadimunk
áján ki- 

vül a hivatalos lap junius 21
-i 141. szá- 

mában megjelent nemzetmüvel
ési és bel- 

ügyminiszteri Tendelettel az 
egyetemek 

jogi és irodalmi karának. a müegyete- 

meknek, valamint a kereskedel
mi akadé- 

miák hallgatóinak részére szabta
k meg 

a nyári szünidőben kéthónapi, részben 

kötelező közhasznu munkát. 

A jogi karok és a kereskedelmi aka- 

démiák hallgatóit a közigazgatásb
an, a 

muűegyetemi hallgatókat a megyei mér
- 

nöki hivatalokban, az irodalmi karok 

hallgatóit pedig a kulturotthonokban 

foglalkoztatják. 

A munka nem kötelező, de ha az ön- 

kéntes jelentkezőkből nem kerül ki ezer 

A 
R 
o 
ARAD 
Tel. 

A vele 

Rőt hagy maga ut
án." (Rador). 

tának tulajdonitható mely kivánni va- 
24-4b 

etemi hallgató 
közhasznu mun 

Ma. Az olasz filmipar 

. 

neei hóhér 
Gustav Diesel, Rossano Erazzi, Paola Barbarz-z 

k 
kát végeznek 

Az argentin köztársasági elnök 
barátsági üzenete Braziliához 
Euenos Aires. Hivatalosan jelen- 

tik, hogy Ramirez argentin koztársasági 
elmök üzenetet intezett Brazilhához, 
amelyben rámutat a ket állam között: 
párhuzamos érdekekre s kiemeli az Ar- 
gentina és Brazilia közötti barati kap- 
Csolatokat. A szabadságharectól kezdve 

mondja az üzenet — Argentina és) 
Brazilia érdekei azonosak s ugyancsak 
azonosak a jelenlegi kérdesek, amelye- 
ket a két állam egyformán fog megol- 
dani. Argentina és Brazilia népe meg- 
mutathatja a világnak, hogy testvéri 
kapcsolataikat az utóbbi szazötven év 
alatt az összhang jellemezte s öket sem- 
mi sem választhatja el egymástól — fe- 

egyetemi, illetve főiskolai hallgató, ak- 

kor hivatalból veszik fel a munkaszol- 

gálatosok jegyzékébe azokat a diákokat, 

akik köz-, vagy közhasznu munkát nem 

teljesitenek. 

Az önként jelentkezett vagy hivatal- 

ból felvett diákokat egyénkint osztják 

bpe. A végzett munka ingyenes, de a mun 

kaszolgálatos diák utazási, ellátási és 

lakásköltségre igényt tarthat. 

Az a hallgató, aki a kitüzött időpont- 

ban a munkára nem jelentkezik, vét a 

fegyelmi rendelkezések ellen; ha munmnka- 

helyét rendelet vagy engedély nélkül el- 

hagyja, az 1943-44. iskolai évben nem 

állhat vizsgára s elveszti ösztöndiját, 

illetve azt a jogot, hogy ösztöndijat kap- 

jon, ha ilyent jelenleg nem élvez. 

legsikerültebb filmje 

jeződik be Ramirez üzenete (DNB). 

l Amgolszász proepeg- mdea 

Iosziammiribam 

angolok, akik je- fsatanbul. Az 
lenleg mint ártalmatlan, 
vágyodó világutazók árasztja 
tanbul szállóit, kedvelt receptj 
rint ujból megkezdik propagar 
tenjeszté 
ezelőtti a 

t Igy például né 
él beszéltek, h 

megfertőzött, tetVe 
a Perar-uton 

Képtelen hirverésük hit 
zemyitására utalnak egy 
nyos cikkre, amelyben e 

folyoirat a kiütéses tif 

szórt fertő 
metek megtizedelni a ti 

arra az e ha Törökorsz 
a haborub 



Szombat, 191 funi 

Erettségi eredménye 
Deva-Déva. (Saj. tud.) A 

ban Devan-Déván a nemzetnevel 
nisztérium kiküldötte érettségiztető 
zottság előtt a következő középisko. 

Junius 26, szomba! 
R. k.: János Pál 
Prot.: János Pál 
Ortodox: Dávid 

EBvvégén, mikor az iskoldk bezárják 
kopuikát és a rengeteg diákgyermek 
örömmel tér vissza csüládi otthonába, 
nekünk öreg diákoknak is olyan jól 

Napkelte: 4 ó 4 p 

Napny.: 20 ó 1 p 
A nappal hossza; 

15 őra és b7 perec. 

tanulói jelentkeztek érettségi vizsgára 
esik a multba visszaszállni és emlékeink mmmmrmökmmkapazmva mmtapanmmadommnazcrákakoni minnanvtunaseka. 

a ndat tordai állami onyiváaté 
tárháeából felszinre hozni egy-egy délt , nt e 8 a izsnáz 

Éli Hur. a vas: kat és övető kivé növ sikerrel vizsgá 15 

ed. élyes ténetet, melyek még ma 4e gvi tlab megjelenik mindennap a vasa rnapokat és ünnepeket követő napok kivé- övendéke, e vizsgázott Timisoara-temesvári szerkesztőség es kiadóhivatal: 
Telefon: szerkesztőség 50.78, kiadóhivatal 28-10. Előfizetési ár a lap házhoz való kézbesítésével vagy postán küldve: 

lej, három hónapra 100 lej. Egyes szám ára 5 lej. Aradon előfizetések, hirdetések és felszólamlások Reclama hirdető-irodában, Metianu- utca 6G. Tele ton: 17-11. 

mosolyt varázsolnak arcunkra. 
begyék Brika a egyik: 

A mennyiségtan én sohusem szeret- 
fem. Nem tudom magamnak megma- 

gydarázni, hogy miért? Talán mert s0- 
hasem alkartam mérnőök, számtantanár 
vagy kereskedő lenni, vagy talán azér mert öt elemit járattak velem, Bogy a számtant alaposabban elsajátithassam 
— mnem tudom, de a seámianjegyem 
vtolt aránylag a leggyengébb a többi 

alba iuliai-gyulafehérvári állami leán 
liceum 22 növendéke, sikerrel vizsgázo 
21; a deval-dévai állami leányliceum 
növendéke, sikerrel vizsgázott 13; 
turdai-tordai állami fiuliceum 11 nö 
déke, sikerrel vizsgázott 6; az aiud 
nagyenyedi református Eethlen-koll 
gium licenmának G növendéke, sikerr. 
vizsgázott 1 (Péntek Iván); az al 
iuliai-gyulafehérvári állami fiuliceum 
növendéke, sikerrel vizsgázott 3; 

Ime az 

egy hónapra 140 

- PARCIINR FELIX ARADI MA- 
GYARK KIRALYI KONZULT KIRA- 
LYI KEZIRATTAI MEGERÖSI- 
TETTÉK (BEBucuresti). A hivatalos 

— A timisonrai-temesvátri kereskedel- mi és iparkámara közleménye. A keres- 
kedelmi és iparkamara közü, hogy az uj 
teleton-könyv áttekintése alkalmával 

s
e
 

Határidőt merm hosszabbitják meg s 

lők legutóbb kiadott kimutatás szorint má- 

ssetben nyujtottak elsősegélyt, még pedig 
10 esetben sérüléseknél. 47 megbetegedés- 

hezte sős betegszállitást végeztek. A szin- 

tek Az év eleje őta 5684, a mentőtársulat 

nellett. lap junius 15-i 136. számában megje. totta, hogy igen sok kereske- ha akayaiektébvűe róluat kael 502 cirályi kézirat ipari vá ávaszálg tus Majláth-lHicseum növendéke 

És egysze mégis csoda történt. De lent 1592. számu k rályi kéziratta! ibari vállalatnak van távbeszélő - csak egyetlen egyszer- 
én irtam a Tegjobb számtan dolgozatot. 

De, hogy etárutjam a iszta igazsá- got, a számtant a mi 
csak hárman értették. A három köztit a Tegjobb Farkas Sándor volt. Igy nát 
mem volt olyan kirivó, nha én cnhoz a 

föbbséghez tartoztam, amely átlag-tu- 
dássat sem rendelkezett. 
Egyik napon elérkezett a kritikus 
Volgozatirás ideje. Trencsényi tanár 
felirt két példár a táblára. M. a gyen- 
gék összenéztünk: hogyan fogjunk 
hozzá: mit csináljunk? Farkas azon- 
ban bietositott, hogy a példál nem is 
olyan nehezek. 
a megkönnyebbülés sóhaja csak ak- 
kor szállt fel igazán a keblunkből, ami- 
ko7 igy szóle hozzánk a tanár ur- 
— Mosr maradjanak csendben és dol- 

voszanak csengetésig, mert nekem el 
Kelt mennem, de óra végéig visszaté. 
rele? — ezzel a tanár ur el is távozott, 
A munka lázasan folyt. indenki 
Foarkasnoz szaladt. Közben Hegyi Laji, 
aki szintén jó számtanista volt, jelez- 
te, hogy neki más eredmáénye jött ki. 
Rövid vita után ugy döntöttiink, hogy 
a Farkasét fogadjuk el. Tgy az egész 
osztály, Hegyi Lajit sem véve ki, le- 
múűsolta a Farkas Sanyi dolgozatát. 
Vártnu:k a javitást. Ugy nét mulva ki- 
osetották a füzetet. Lázasan lIapozza 
fel mindenki az utolsó dolgozatot és 
lessük előseör a Farkas jegyét. Elégte- 
den! Hegyi: elégtelen; mindenki elégte- 
len Közömbösen lapozom fel az enyé 
meg is és itf jön a meglepetés: elégsé. 
gs!... Farkast szinte megütötteé a gu- 
tű Négzi az enyémet, nézi az övét, 
feljesen egyforma, még egy vessző hü- 
lőnbség sincs. A jegy mégis eggyel 
jobb. Mi ez? 
éegre felálltam és megkérdeetem a 
réjtély titkát: : 
Tounár ur, hogy lehet, hogy az én 

— Mert a legszebben 
(KISTELEKY) 

A KISIPAROSOK KÜLÖNLEGES 
FORGALMI ADÓKöÖNYVE A pénz- 
ügyminisztérium, mint már megirtuk, a 
Eisiparosok részére kötelező különteges 
forgalmi adókönyv bevezetésének határ, 
idejét nmius 30-ig meghosszabbitotta. 
A pénzügyminisztériumnak erre vonat- 
kozó rendelete hangsulyozza, hogy e 

azok, akik junius 30-ig nem szerzik be a 
küilönleges forgalmi adókönyvet, büntbe- 
tésnek teszik ki magukat. 

Jus hónap folyamán 1875 esetben fejtették 
ki emberbaráti müködésüket A mantök 90 

nél és 3 öngyilkossági ügyben. A mult hő- 

ázban, a mozgóképszinházakban és másatt 
b79 ügyeletes mozgószolgálatot teljesítet- 

egalakulása - az 1886 év - óta összesen 

Agz osgetálybon 

osztályunkban 

Parcher Félix aradi magyur királyi 
kenzult megerősitették. A konzuli 
hatáskör Arad, Bihor-Bihar, Timis 
Torontal-Temes Torontál, Caras- 
Krassó, Severm-Szörény és Huno- 
dóara-Hunyad megyére terjed ki. 
— Intézmények s a vendéglátó üze- 

mel cukor- és olajellátása. Timisoara- 
Temesvár város közélelmezési szolgála- 
ta közli, hogy az imtézmények, kórhá- 
zak és otthonok számára kiutalták a 
május hónapra szóló cukor- és olaj- 
mennyiséget. Az átvételre jógositó utal- 
ványokat most adják ki A vendéglátó 
üzemek és a bodegák részáre még nem 
utaltak ki május hónapra cukrot ÁAz 
olajkiutalás már megtörtánt Az olaj- 
utalványokat három napon belül veszik 
át az érdekeltek. 
—- Betörések az elsötétités idején. 

Sibiuban-Nagyszebenben letartóztattál 
a büntettet előéletű Olteanu Elenát, aki 
az elsötétités idején két betörést köve. 
tett el és az egyik helyen 20.000 a mási- 
kon 30.000 lej értékü ruhanemüt lepott. 
Olteanu Elena fölött a hadbiróság fog 
itélkezni. 
— Nyomor elől a halálba. (Saj. tud.) 

Crisan Ioan devai-dévai munkás az 
Aurel Vlaicu-utcában levő lakásán föl- 
akasztotta magát. Tettének oka az volt, 
hogy négy gyermekével nagy nyomor: 
ban élt, 
— Katonai könyvecskék láttamozása Ti- 

misoaran-Temesvárott és a vidéken. Jelen- 
tettük, hogy a timistorontali-temestorontál- 
megyej katonai területi parancsnokság ren- 
deletére julius 10 és augusztus 31 napjai 
között a hadkötelesek katonai könyvecské- 
jének láttamozását végzik. Timisoara-Te- 
mesvárott a hadkötelesek jelentkezése, il- 
letve a könyvecskék láttamozása a had- 
kiegészitő parancsnokságnál, a kijelöt na- 
pokon délelőtt 8 és 12 óra, délután pedig 3 
és 8 óra között megy végbe. A jelentkezések 
sorrendje a következő: Julius 10-én jelent- 
keznek az 1916 évfolyambeliek, julius 

29-én: 1935, 30-án: 1936, 31-én: 1927 évfo- 
lyambeliek, augusztus elsején az 1938, 
2-án: 1939 3-án: 1940 és augusztus 4-én az 
1941 évfolyambeliek. Augusztus 5-től 13-ig 
az ipari üzemekben végzik a katonai köny- 
vecskék láttamozását. Timisoara-Temesvá- 
rott jelentkeznek a következő községek had- 
köteles - 1916-1941 évfolyambeli — fér- 
fiaj is: Julius 24-én Bencecul de jos-Alsó- 
bencsek és Bencecal de sus-Felsőbencsek 
julius 25-én Janova-Temesjenő és Salcia- 
Noua, 26.án Nadas-Mélynádas, Herneacova- 
Aranyág, 27-én Parta-Parác 28-án Sag- 
Temesság Chisoda-Tesöld, 20-án Ghioroc- 
Gyüreg, juhus 31-én Urseni-Magyarmedves 
augusztus elsején Mosnita-Mosnica és Mos- 
nita-Noua-Ujmosnica, augusztus 2-án Ghi- 
roda-Győröd, 3-án Remetea Mare-Temesre- 
mete és Zenta-Noua-UJjszentes, 4-én és 5-án 
Ghiarmata-Temesgyarmat, 6-án Cerneteaz- 
Csernegyház és Covaci-Temeskovácsi. 7-én 
Sanandrei-Temesszentandrás és Beci:here- 
cul Mic-Kisbecskerek, §8-án Besenova Noua- 
Ujbesenyő, 9-én Beregsaul Mare-Beregszó. 
10-én és 11-én Sacalaz-Szakálháza, 12-én 
Fratella-Ujkisoda végül augusztus 13-án 

44914 közremüködésüket tartják nyilván. 

el nem rendelkezik. Az is megállapi- 
tást nyert, hogy vannak olyan cégek, 
amelyek egyéni cégből lettek társascé 
gek s a telelon-könyvben mégis a olt 
tulájdonos nevén is, vagy csak ennek a 
nevén szerepelnek, noha az egyéni ceget 
törölték, A kamara felhivja az ilyen cé- 
geket a szabotázstorvény rendelkezései- 
re. A büntetés elkerülésére az érdekelt 
cégek nyolc napon belül hiteles másolat- 
ban nyujtsák be a kamarának a telefon- 
társasághoz intézett kérelmet, amelyben 
a telefon-könyv rájuk vonatkozó részé- 
nek helyesbitését kérték. Ugyanekkor 
nyilatkozatot is terjesszenek be a kama- 
rához arról, hogy minden esetben és 
minden iratukon csakis a törvényesen 
bejegyzett cégelnevezést használják 
Cj kenyérár Alba Tulian-Gyafe- 

hérvárott. (Saj, tud.) A városi közélel- 
mezési hivatal a kenyér uj árát az eddigi 
38 lej helyett 40 lejben állapitotta meg 
kilonkint. 
— Keresztény fogyasztók belratkozása az 

aradi kereskedőkhöz. Arad város ellátás- 
ügyi hivatala közleményt adott ki, amely 
szerint a keresztény fogyasztók az élelme- 
zési könyv alapján történő vásárlásra ju- 
nius 27-ig 210 kereskedődél és 41 péknél 
iratkozhatnak be. A beíratkozás az élelma- 
zési könyvecske és a személyazonossági iga- 
zolvány alapján történik. A kereskedők az 
élelmezési köny? fedőlapjárak ciső oldalát 
lebélyegzik. Más kerülethez tartozó fo- 
gyasztót a kareoskajők nem szolgálhatnak 
ki, Az egyik kerülatből a másikba való át- 
iratkozás csak lakásváltoztatás esetén tör- 
ténhetik, amit a ns ési hivatal igazol- 
ványával kell bízonytant, vagy akkor, ha a 
kerekedő meg nem felelő bánásmódban ré- 
szesiti fogyasztóját. A kereskedők kötelesek 
a kenyérszelvényeket a fogyasztók élelme- 
zési könyveeskéjéből levágni és legkésőbb a 
következő hétfőig a péknek átadni. A keres- 
kedők vagy más személyek az élelmezési szinház épületében. Weisz Mihály 6t dolgozatom egy jeggyel jobb mint a 11-én: 1917. 12-én: 1018 13.án. 1919 könyvecskéket nem tarthatják vissza A éves kereskedő a harmadik emeletről Forkasé, holott szóról-szóra megegye- 14-én: 1920, 15-én: 1921 16.án. 1922, szelvények levágása vásárlás előtt tilos. A udvarra vetette magát és olyan ulye eik nz övével? 1l7-én: 1923. 18-án: 1934 10-én: 1925, visszaéléseket szigornan büntetik. en egvoe zéek tcset, k te vokt a tunúr ur teljes komolysággat adta 20-án: 1926, 21-én: 1927 22 én: 1928 — Mozik musora, Junius 25, péntek: mMég orvosi segélyben részesithették vol- 

meg feleletet 9 23-án: T920, 24-én: 1930, 25-én.: 1931, Arad: Aro: „A velencei hóbér" emep na, meghalt. Az életumt kereskedő van lemásolva 26-án: 1982 27-én: 1983, 28-án: 1934, taw Diesel, Rossano Brazzi, Paola Bár- 
bara), Corso: „A nők ellensége", Fo- 
rum: ,„Az asszony és a bün" (Viveca 
Landross, Gustaw Diesel), Urania: „A 
kalandos szoknya" (Heli Finkenzeller, 
Georg Alexander, Albert Matterstock). 
— Timisoara-Temesvár: Apollo: Hét 
év szerencse" (Hannelore Schrott, Volf 
Albach-Retty). Capitol: „Az első ran- 
devu" (Danielle Darieux, Jean Tissier), 
Corso: „Kalandos házasság" (Ossia No- 
ris, Gino Cervi), Thalia: „Diesel" CWIlly 
Birgel, Hilde Weissner, Paul Wegener). 
zumg 

Ismét tőnyeremény Timisosrán 
Az osztálysorsjáték mai huzásán a 
a00.000 lejes főnyereményt ismét a 
Köznonii mank ,„nAciA foelárusltó Alba 
lulia-utca 1.) szerencsés vevől nyerték 
meg. A nagy nyereményen négy érde- 
mes szegénysorsu timisoarai és resital 
nyer ösztózkodik. A Központni han 
„ÍAtI főeláruoltőnak fsmét alkalma van 
szerencsés vevőinek milllókat kitizetni, 
mint azt már több izben tette. A julius 29-én meginduló uj t sorsjegyek már kaphatók a Köznonti Bank „ulti 
Iőelárusiiónál Timisodra, 1., Alba Iulla- FreidorfasSzabadtalu és Utvin-ötvény: tem 1. Fiókok minden városrészben. 

üléke, de ugyanekkor bejegyzett 

katáborra itélte a biróság özve 

IHErzsébatváros: Roxin (Ax 

hala: Chioreanu. – Frate 

közül egy sem vizsgázott sikerrel, a' 
petrosani-petrozsényi állami fiulice 
8 növendéke, sikerrel vízsgázott 
bradi állami fiuliceum 5 növendéke, 
kerrel nem vizsgázott egy sem; az oras. 
tiei-szászvárosi állami fiuliceum 2 
vendéke, nem vizsgázott sikerrel 
sem; a devai-dévai állámi Decebal- 
liceum 14 növendéke, sikevrel 
gázott s. 

PAPSZENTELES ALRBA-U 
tvaó rtat ene sso 
tud). Márton Áron megyés püspök 
alba-inliai-gyulafehérvári római kato- 
likus székesegyhávban fényes papi se- 
gédlettel áldozópapokká szentelte 
hunadebarai-vajdahanyadi feremerendt 
teológia három végzett növendékét, 
Az uj ferenerendi áldozópanok: P. Fe- 
rencz B. Ervin, P. Écsy János és Es 
Salamon A. Benignusz. 

— Meghosszabbitották a le! len képes levelezőlapok árusitásának ha- 
táridejét. (Bucuresti). A sajtó és propa 
gandaminisztériumban müködő külömle- 
ges bizottság az érdekeltek tudo 
hozza, hogy a képes levelezőlapokm: 
felülbélyegzés nélkül való árusi 
kitüzött határidőt julius 23ig 
hosszabbitotta 

-Hlitélt tolvajnő. (Saj. tnd) A de vai-dévai törvényszék az iliai-maros 
illyei illetőségű Simedra Anat lopás miatt egy évi fogházra és 5000 lel pénz 
büntetésre itélte. 
— Adományok. A dr. Kakuk-csecsemő- 

otthon javára P. J. Szent Antal nevében 500 és a Magyar Népközösség szegényei raszéra 
ugyancsak P. J. Szent Antal nevébem 500 lejt adományozott a Déli Hirlap kiadohíva- talában. 
— öÖngyilkos aradi kereskedő. Szer- 

dán délelőtt kevéssel 10 óra után meg- 
döbbentő öngyilkosság történt a v 

szinüleg sulyos betegsége miatt mene- 
kült a halálba. 
— Kékkő szétosztása. A timisoarai temesvári szőlőtermelők azt a kékk. 

mennyiséget, amelyre előjegyezték ma 
gukat, junius 25-e és 27-e között átve- 
hetik Craciun Dumitru földmüvelé. gyi 
megbizottól, V. kerület, Horia-utca 59 
szám alatt. 

— EHElitélt szabotálok. Az arad 
vényszék mellett müködő 
ság egy hónapra munkatáborba u 
Medrea Damacus agrisi-ágrisi földmü- 
vest, mert tengerit akart eladni a pa 
tai-pankotai placon. Két-két havi 

Józsefné aradi lakóst és Csiki Zsl 
né aradi kereskedőt. akik ham 
élelmiszerkönyvet használtak. 

Belváros: Irgalmasok (Stt. Toan-uto 
Gyárváros: dr. Sandovici (Dacilor-utc 

Józsefváros: Roxin (Axente Sever 

najoth, — Freidorf-Szabadfal 
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A mai épitőmunkás 
Az utcán járva érdeklődéssel állunk 

meg egy-egy épülőfélben levő ház előtt. 
Nemrég még puszta telek volt ott, vagy 
pedig régi, rozzant ház, amelyet lebon- 
tottak, hogy ujat, lakályosat emeljenek 
a helyére. Nem a mi pénzünkből, nem a 
mi telkünkön épül az uj ház, mégis ör- 
vendünk neki, hogy van épitkezés és igy 
egy csomó munkás, iparos és segéd- 
miunkás keresethez jut. Mert nem egye- 
dül a kőmüves az, aki a házat megépiti. 

Az épitkezés egész sor ipart hoz 
mozgásba. 

A kőmives előtt megjelenik a föld- 
munkás és kiemeli az épitendő ház alap- 
jait, csak aztán foghat neki munkájá- 
aak a kömives. Majd jön az ács, a tető- 

fedő, cserepes, asztalos, lakatos, vizveze 
téki szerelő, villanyszerelő, parkettázó, 
kályhás, bádogos szobafestő, mázoló, 
üveges És ne feledkezzünk meg az 
épitészmérnökről, aki a ház terveit meg- 
rajzolta és akinek szellemi elgondolását 
ez a sok iparos mind együttesen meg- 
valósitja. 

x 

Az állványok alatt és körül szerény 
mozgás folyik. Cementkeverő gépek zö- 
rögnek, felvonók nyikorognak. Malter, 
mész, cement, deszkák, gerendák, he- 
verő vasrudak mind valami nyers, friss 

[ 

A császár 
Köztudomásu dolog, hogy a nagyem- 

berek között igen sok akad, aki babo- 
násan ragaszkodott valami aprósághoz. 
Napoleon is ezek közé tartozott, soha- 
sem indult háboruba kedvenc trombi- 
tása nélkül. Valóságos rögeszméje 
volt, hogy a trombitás szerencsét hoz 
számára. Andre Pittonnak nevezték ezt 
a trombitást, egyszerü pásztor volt, mi- 
előtt a katonasághoz került, irni-olvasni 
nem tudott, mégis állandóan ott élt a 
császár környezetében s jóllehet soha- 
sem emelkedeti magasabbra az őrmes- 
teri rangnál, szabad bejárása volt a leg- 
magasabbrangu tisztek közé. 

Napoleon még fiatal tábornok volt, 
mikor a francia köztársaság megbzta 
az Olaszország elleni hadjárat vezetésé- 
vel. A Milanó melletti ütközetben ta- 
lálkozott először a trombitással. Javá- 
ban folyt a harc, a két ellenséges tábor 
pusztitotta egymást, a fiatal tábornok 
maga is belekeveredett az ütközetbe s 
egyszerre csak észrevette, hogy mialatt 

trombitása 
—Ezentul az én trombitásom le- 

szel – mondta nevelve — azonban min- 
den ütközetben részt kell venned s 
ugyanezeket a dalokat játszod. Sze- 
rencséd, hogy most győztünk, — tette 
hozzá szavaihoz, különben vasra- 
verettelek volna. 

Napoleon magával vitte a trombitást 
minden hadjáratába. Mialatt a fran- 
ciák a piramisok alatt vonultak, Andre 
Pitton francia népdalokat fujt trombi- 
tájából induló helyett. Napoleon császár 
lett, a trombitás őrmester. Ott lovagolt 
a császár mellett minden ütközetben. 
Lipcse és Austerlitz mellett Napoleon 
legnagyobb győzelmeit aratta, elfog- 
lalta Bécset s lakomát adott a sehön- 
brunni kastélyban az osztrák császá- 
rok hajlékában. Vacsora után paran- 
csot adott, hogy hivják be a trombi- 

tást. 
— Ez az én szerecsetalizmánom, — 

mutatta nevetve vendégeinek Pitton őr- 
mestert. 

SPORT : 
Visszavág-e a Ohmezul-CAMT? Va- 

sárnap Timisoara-Temesvárott folytat- 

ják a KK-rendszer szerint az elmult hé- 

ten megkezdett nyári kupamérkőzése- 

ket. A forduló kiemelkedő eseménye i 

Chinezul-CAMT-nak, a kupa egyik fő- 

csélyesének, a CFR elleni visszavágója 
A Hiák ugyanis az első mérkőzésen igen 

jéi játszottak, csak a góllövés maradt 
el lemet, Remélik, hogy most ez jobban 
megy majd. Az érdeklődéssel várt mér 

kőzést délután 6 órakor kezdik a Bana 

tul pályáján, Előzőleg a Vulturii-Ba- 

natul mérkőzést játszák, mig félhárom 
kor a Chinezul.-CAMT Vulturii ifjuság! 
barátságos mérkőzés lesz Az Electrica 

pályáján ugyancsak a nyári kupáért 

egvnegyed ötkor az UBT-Hlectrica és 
utána a Progresul- Ripensia mérkőzé- 
seket játszák. 

A horvát labdarugóbajnokság utolsó 
tavaszi fordulóját vasárnap játszották 
és azon az uj bajnok Gradjanski 2:0 
arányban verte a HASK csapatát. A 
bajnokság végső állásának sorrendje: 
1. Gradjansky 26 ponttal, 2. Concord 
20, 3 HASK 20 4. Litsanin 15, 5. Vas- 
utasok 13, 6. Ferraria 11, 7. Villamos- 
vasutasok 4, 8. Rendőrség 3 ponttal. A 
tavalyi bajnok Concordia tehát hat 

ponttal maradt a sokszoros bajnok 

Gradjansky mögött. A Concordia az 

utolsó mérkőzésén a vasutasoktól 3:2-ős 

Miatot árasztanak. Az épülő ház illata 4 többiek harcolnak, az egyik gyalog- Ezernyolcszáztizenkettőben megin- areságet szenvedett. 

" vzgzgz. Még nem lakóhel ezred tromb tása egy nagy darab kövön dult az oroszországi hadjárat. A fran- ká ő 

y ül s a legerősebb puskatüzben fuija a s kadálytalanul lutott Hágg Amerikában legyőzte Kicet 
z z ma a cia serez akadálytalanu eljuto 5000 m-es futásban, amelyet Newyork- 

a Az ember nem vette birtokába, még trombitáját. Mindebben semmi különös Moszkváig, elfoglalta a várost. Na- an tartottak. A svéd asató bizo 
küzd az anyag ellenállásával 

lo és ez a fanyar, nyers illat árad a rajta 
Mdolgozó munkásokból is. 

EBeszélgetünk egy épitőmunkással és 
legelőször is a keresete felől érdeklő- 

Meglehetős, – mondja, — meg le- 
hbet élni belőle Az épitőmunka azonban 
idénymunka és azért az épitőmunkás- 
nak tavasztól őszig valamit félre is kell 
raknia, Télen nincs épitkezés, vagy csak 
igen csekély, az inkább belső. Mostaná- 
Dan van épitkezés, de lehetne több is. 

Megértik egymást a segédmunká- 
sokkal? 
— Az a fontos, hogy a segédmunkás 

rendesen elvégezze a dolgát. Különben 

megértjük egymást, hiszen faluról ke- 

rültek fel ők is a városba, mint a szak- 

munkások nagyrésze. Hasonlóképpen 
vagyunk a földmunkásokkal 

Minden más ipari szakmánál talán 
mi állumk a legközelebb hozzájuk. 

x 
Az épitkezésnél rendszerint férfiak 

dolgoznak. De láthatunk ott nőket is. 
fTéglát és habarcsot hordanak. Bizony 

nehéz munka ez nők számára. De mégis 
állalják. Rendszerint faluiról jönnek, 

ahol szintén keményen kell dolgozniok, 

mint napszámosoknak, ha van munka- 

alkalom. Az épitőiparban azonban jobb 

a keresetük, ezért vonzza a város őket. 
ftt esetleg férjhez is mennek. 

A szakmunkás, akivel beszélgetünk, 
nyugati városokban is megfordult. Meg- 
kárdezzük: 
Nyugaton is igy van ez? Ott is 

igénybe veszik az épitkezéseknél a női 
napszámos-munkát? 
Minél nyugatabbra kerülünk -- 

móondja — annál kevésbbé. A távoli nyu- 
gaton meg egyáltalán. 

Nálunk még szokás, mert a falu 
nem tudja minden gyermekét el- 

tartani. 

Éppen a Déli Hirlapban olvastam egy 
cikket a dániai belterjes gazdálkodás- 
ról. Majd ha ott tartunk, akkor nálunk 

sem lesz a falusi asszony vagy leány 
reá utalva, hogy ilyen nehéz munkával 

keresse meg a kenyerét a városban, 
mert a gazdálkodás bőségesen fog 

akinek egészségével, ke- 
ájának Feltételeivel az 

A mai ép:atőmunkás altg hasonlitható ] 

nem lett volna, azonban a trombitás ka- 
tonai induló helyett bretagnei francia 
népdalokat fujt trombitájából s olyan 
nyugodtan ült. mintha körülötte nem is 
golyók csapkodnának, hanem valami 
békés vidéken juhokat legeltetne. A 
tábornok álmélkodva nézte a legényt s 
nem veszitette többé a szeme elől. A 
csata a franciák győzelmével végződött, 
Milanó kapui megnyiltak Napoleon 
előtt. A csapatok sorakozni kezdtek, 
hogy bevonuljanak a városba, a sebe- 
sülteket szekerekre rakták fel,. a trom- 
pitás azonban még mindig a kövön ült. 
Ekkor Napoleon hozzálovagolt. 
— Melyik ezredben szolgálsz? — kér- 

dezte szigoru hangon. 
—- A második számu bretagnei bri- 

gád trombitása vagyok - hangzott a 
válasz. 
— Tudod-e kivel beszélsz? 

dezte ekkor a tábornok. 
— Parancsára tábornok ur, tudom. 
— Hát azt tudod-e, hogy a trombi- 

tásnak harcban a helye? 
— Parancsára tudom. 
A legény nyugodtan válaszolt a tá- 

bornok kérdésére, mint akinek semmi 
sem nyomja a lelkét. Napoleonnak az 
volt a szándéka, hogy megbünteti, azon- 
ban látva annak nyugodt arcát, eszébe 
jutott, hogy a trombitás mozdulatlanul 
ült a legvadabb golyózápor közepette. 
Ekkor hirtelen elmosolyodott a tábor- 
nok arca: 

— kér- 

poleon azonban nem számitott az orosz 
lélre. S éppen ez a feledékenység 
okozta vesztét. A visszavonuló oroszok 
elpusztitották maguk mögőött városal- 
kat, fölgyujtották Moszkvát is és ami 
élelmiszert nem tudtak magukkal vin- 
ni, azt is elégették. A császár nyolc- 
százezres hadseregét elpusztitotta a hi- 
deg és az éhség. Andre Pitton a trom- 

bitás tifusz áldozata lett. Napoleon 
vieszavonult hadseregével, de Bereziná- 
nál rátámadt az orosz sereg. A trombi- 
tás ekkor már halott volt. A császár 
szomoruan nézte a harc lefolyását és a 
mellette lovagló sógorához: Murat ná- 
polyi alkirályhoz fordult. 
— Meghalt a trombitásom, el fogom 

vesziteni a csatát! 
Ezután csakhamar következett az 

elbai számüzetés, majd a száz nap. Na- 
poleon visszatért Franciaországba, 
hogy megvivja utolsó harcát: a 
Wagram melletti csatát. 

Szerencsecsillaga azonban már el- 
hagyta. 
Számüzetésbe került Szent Hona szi- 

getére, Itt az Őceán közepén nagy ma- 

gányában sem feledkezett meg a trom- 

bitásáról. Naplójában ezeket irta róla: 

„Talán ha Pitton őrmester, a trom- 

bitás mellettem marad, a szerencse 
sem hagyott volna el..." 
Babona ez - mondjuk, de ki tudja.. 

a történelemnek is meg vannak a maga 
furcsa játékai. 

nyos borulátással várta Hágg első ame- 
rikai rajtját, de ez a borulátás nem bi- 
zonyult indokoltnak, mert Hágg negy- 

ven méterrel és kényelmesen, vissza- 
visszatekintgetve verte ellenfelét, Igaz, 
hogy a világcsucseredményét sem köze- 
litette meg teljesen. 

ádtá 
JUNIUS 27, VASARNAP 

BUCUÜRESIT. 7.55 Hirek, reggeli 
zene, 8 Gyermekek órája 9.30 Isten- 
tisztelet közvetitése. 12.15 Hirek. 13 
Délutáni hangverseny. 18.50 Hirek né- 
metül, 14.30 Hangverseny sebesültek- 
nek, 15.30 Katonák üzennek. 16 A falu 
órája. 17 Müsor munkásoknak. 18 Rá 
dió-e őfizelők kivánság-hangversenye. 
19 Hangverseny. 19.45 Hirek. 20 Zene- 
kar. 20.45 Háborus krónika. 21 Hang 
verseny. 22 Hirek, sportközlemények. 
22.20 Szórakoztaté zene. 

RADIO MOLDOVA. 9.30 Istentiszte- 
let közvetitése. 13 Román zene. 13.30 
Hirek. 13.45 Hangverseny. 14.40 Orvosi 
tanácsadó, 18.30 Román énekszámok. 
19.35 Keringők. 21 Hirek. 

BUDAPEST I. 7.45 Zene. 8.15 Hirek. o 
Görög katolikus istentisztelet. 10 Re- 
formátus istentisztelet. 11 Római kato- 
likus egyházi ének és szentbeszéd. 12.1585 
Müsor. 12.55 Rádiózenekar 1245 Hi- 
rek. 14 Müvészlemezek. 15 Gazdasa 

Petrosani- Petrozsény. A 
petrosani-petrozsényi római katolikus 
elemi iskela 161 tanulója pünkösd ün- 
nepén tartotta évzáró ünnepélyét. 
A zsufolásig megtelt ferencren- 

di-zárda disztermének szinpadán 
megjelentek a kis szereplők, hogy 
a 31 számból álló gazdag műsort elő- 
adják. A komoly és vig müsorszámok 
hol a meghatottság, hol a felengedő 
jókedv könnyeit csalták a munká- 
sok szemébe. A végzett VII. osz- 
tályos és a középiskolába kerülő nö- 
vendekek bucsuzóját Gájer Ottó és 

kezdtek kivergődni a régi viszonyok kö- 
zül. A mai épitési szakmunkás sokkal 
öntudatosabb. A korcsmázók számát jó- 
val felülmulják azok, akik vasárnapon- 
ként szakelőadásokat hallgatnak a rá- 
dióból vagy mesterségükbe vágó köny- 
veket olvasnak s azok nyomán rajzol- 

om alig törődött. gatnak tervezzetnek Figyelemmel ki- 
serik a foglalkozasi agukban meghono- 

„ftdjon meg az Jsten, öreg isholánk!" 
Zuléger Hedvig mondotta. „áldjon 

az Isten, öreg iskolánk!! 
A tantestület munkáját Schwemm- 

hammer Oszkár egyháztanácsos tar- 
talmas beszédben köszönte meg. A 
gyermekek között 306 jutalomkony- 
vet osztottak ki. Minden tanuló 2-3 
könyvet kapott. Az ünnepély végén 
Rill Albert esperes-plébános szólott a 
tanulókhoz és a szülőkhöz, akik meg- 
hatva mondtak köszönetet a tantestü- 

let tagjainak a boldog, napsugaras 
percekért. 

— 

sitott ujitásokat s 
mindenképpen képezik magukat, 
hogy emeljék munkájuk, szaktudá- 

suk értékét. 
Az épitőmunkás szereti a munkáját. 
Szivesen gondol vissza a régi épitkezé- 
sekre s büszkén, önérzetesen mondja 
sok ház előtt, ha elmegy mellette. 
-Ezt is én épitettem!" 

.. 

(ED.) 

a nők eille 

tanácsadó. 15.45 Zenekar. 16.30 Hirek. 
17 Nóták. 18 Közvetités. 18.50 Hirek, 
19 Felolvasás 1920 Tarka est. 19.25 
Hangképek a vasárnap sportiáról. 
Hegedü. 21.10 Elbeszélés. 21.30 Hang- 
lemezek, 21.40 Hirek,. 22.15 Hangleme- 
zek 23.45 Hirok 

s BUDAPEST IT. 9 Hanglemezek. 17 

20 Szimfonikus 
Kamarazene. 15 Felolvasás 17 Tá. 
zene. 19.40 Előadás, 
zene. 

CORSO-mozi, 
Tel. 23 4 Flősdások 3. 5 

Ma. Ha nevetni és vigadni 
akar, nézze meg az idény legpom 

sabb zenés vigjátékát 

A nők ellensé 
OMy Holzmann 
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lapotban lévő, nagybetüs irógépet. 

tok: Gazdasági Iskola Aiud, Colegiul Refor- 

lett. 

Maria-körut 18. 
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Apróhirdetések 
VESZUNK használt, de kifogástalan jó ál- 

Ajánla- 

mat cimre küldendők, ár megjelölése mel- 

(4193) 

3x380 V. 1.5 HP. MOTOR, fürdőkályha 
rézhengerrel és csapokkal, 2-lángu 
aragáz-forraló, kétajtós kis jégszek- 
rény, öntözőgumi, állványok eladók. 
Arad, Grigori Alexanárescu-utca 31, 
3. számu ajtó. (699) 

VESZEK biliárdasztalt, 190 cm. már- 
ványlappal, jó gumiszéllel (mantinel.) 
Arad, Duca-utca 16, étterem. (700) 

BETEGSEÉGBÖL kifolyólag a Tito- 
falatozó, Arad, Marasesti-utca 1 szám, 

eladó. (701) 

FÜSZER-ÜZLET nagyban, 20-éves 
multtal, előnyös feltételek mellett el- 
adó Cim Reclama- nál, Arad, Emineseu- 
u. 4. (702) 

KITDÜNÖŐ állapotban lévő römikő eladó. 
Bővebbet Reclama-nál, Arad, Eminescu- 
u. 4. (703) 

ÖNALLÓ kalaposnőt (masamódot) nagy fi- 
zetéssel alkalmaz Femina-szalon, Deva. Re- 

gele Ferdinand-ut. (479) 

MÜ-TÖMEÉST (stoppolást). mü-szövést. 

nyakkendő-forditást legszebben, legmegbiz- 
hatóbban készitüunk. Arad, Avram lancu- 
tér 2, első emelet. 423) 

HATSCHEK-ügynökség Arad Carol-körut 

17. Távbeszélő 16-95. Házajánlatok. Össze- 

gek ezrekben. — 19.000: főtéri jójövedelmü 

üzletes sarokbérház. 9500: belvárosi uj- 

jáalakitott, nagytelkü, 15 lakásos. - 7000: 
üzl. 50 lakásos bérház. - 6000: főuti ven- 

déglősház – 35000.: belv. üzi. sarokház, 1 

nagy, több kislakás. - 4000: hatlakásos 

nagykertes. üzletvezetőségnél. – 2500: ma- 

gánház (beköltözhető) középnagy-lakással, 

elő-, fürdőszoba és passage-csempés mellék- 

helyiséggel, terraszok. – 2500: megállónál 

uj, 3-szobás teljes kényelmü villa. – 1900: 

vasutnál üzl. sarokház 9 bérleménnyel. — 

1250: aradul-nomi kétlakásos. nagykertü. 

— 1150: belvárosi üzletes sarokház, pince, 

beépithető homlokzat, többlakásos. - 990: 

külv üzl. sarokház nagy és kis lakások- 

kal, 800 négyszögöl kert. (704) 

2-SZOBAÁS. konyhás, esetleg egyszobás- 

konyhás lakást keres kereszteny, 2-tagu 

család. Pálmai János, Regele Ferdinand- 

körut 58, Arad . (705) 

ÜGYES varróleányokat könyvvel, jó fize- 

téssel alkalmaz Dénes Klára divatszalonja, 

Arad, Banatului-utca 3 szám. (706) 

PETKOLUX-TAmpa eladó. Arad, Mossótzy- 
telep, Prof. Genadie Popescu-utca 4. (707) 

FöMOLNARI állást keres nagy gyakorlatu 
szakember, magas kereskedelmi vagy nagy 

vámőrlésü malomban. Turbinás malom ön- 

álló vezetését vállalja vagy esetleg ilyent 

bérbe vesz. Bizonyitványokkal rendelkezik. 

1imisoarat 
emes, árt COmns Ö 
Résl szep emlekek csillogása a 

Ralamdos nazassásg 

Előadasok 
moauasok, TELEFON: 58-05 

Uj ONC. 
cimű filmünk üde 
targya 

zsska ta. szne 

JÓ ALLAPOTBAN léva eisőrendiüi pianinó 

eladó. Cim Reclama ial Araa Émamescu- 

u 4. (713) 

JoL ISMERT rtüzerüzlet, kocsmával, nagy 

körzettel bérbeadó. Cim Reclama-nal. 

Aradi Eminescu-u. 4. (T15) 

GOBELIN kézimunka-képek, konyharuha- 

száritó eladó. Cim Reclama-nal, Arad, Emi- 

nescu-u. 4. (T16) 

CSÉPLőGEÉPHEZ gépész állást keres. Si- 

ria-Világos, 17. Aszter Ernő. (T18) 

ÖZLETHELYISEG s egy szoba-konyhás la- 
kás azonnal kiadó. Arad, Mihai Viteazul-u: 

13. (T719) 

KORSZERU félháló és konyha-szekrény el- 

adó, Arad, Dr. Rati- utca 11 szám. 2. ajtó. 

(720) 

NAGY cin-fürdőkád eladó. Arad. Granice- 

rilor-utca 8. (721) 

és nagy füg- 

Arad, Capitan fenat- 

(T21) 

Jó VARRÓGÉP rádióasztal 

gönytartó eladó. 

utca 23. 

ÖNALLÓAN dolgozó varróleányt 

alkalmaz Kronberger Edith, 

piei-utca 24. 

azonnal 

Arad. Evisco- 

722) 

SZEPESSY-féle mély kék gyermekkocsi el- 

adó Arad Marasesti-utca 75, 2 ajtó. (723) 

CIPÉSZSEGÉDET alkalmazok. Arad. Popa 

Toan Rusu-utca 5. éT2 

KATONAI SZOLGAT ATTOL mentes üveg- 

NAGY EBEÉDLŐASZTAL, 6 székkel és bor- 

REKAMIER 

KERESÜNK bukó vajköpülőt, 130—250 li- 

tereset és egy nagy vajgyuró asztalt. Aján- 

latokat Kónya-tejcsarnok, Arad,. Avram 

Tancu-tér 21 kér. (739) 

VALODI keleti szőnyeg, 2.5x3.5 m., vala- 

mint néhány összekötő, kifogástalan álla- 

potban lévő. olcsón eladó. Arad, Carol-körut 

27, 3, ajtó. (T40) 

ELADÓ 3x1 szobás-konyhás téglaház a kül- 

városban. Érdeklődni lehet Arad, Oituz- 

utca 162 szám alatt. (T41) 

40 EV körüli mindenest, aki egy tehenet 

fejni tud. felfogad jó fizetéssel, Bisztricky- 

malom, Ghioroc, Arad-megye. (737) 

UTAZÓ, C. F. R.-bérlettei rendelkező,. keres, 

Erdély és a Bánság részére cikkeket, vagy 

képviseletet. Ajánlatokat a timisoarai kiadó- 

hivatalba „Jutalék" jeligére kér. (4602) 

dó ónémet ebédlő-kerevet. költözködés miatt 

eladó. Cim a timisoarai kiadóhivatalban: 

(4196) 

VADASZFAL. keményfából, zöld posztóval, 

agancsokkal, bőrfelszereléssel, vagy anélkül 

eladó. Megtekinthető d. e. 9—12 között. Ti- 

misoara III, T. Cipariu-u. 11 I. em. 6. (5283) 

3 FOOTB LL-LABDA, hibátlan, hozzávaló 
gumikkal eladó. Megtekinthető d e. 9-12 

között. Timisoara III., T. Cipariu-u. 11, I 

cmelet, 6. (5284) 

uj korszerü, diófurniros. két- 

NŐI KEREKPAR, ballonos, 

NAGY jégszekreny, 2-ajtós, falatozóknak 
és henteseknek alkalmas, eladó. Stefan Ka- 

rakas, Timisoara, Cogalniceani-u. 3. (4622) 

EBÉDLŐBUTOR. valamint uj füző (csipő- 

szoritó) eladó. Timisoara III. 1 Decemvrie- 

u. 50. (4624) 

BÉRBE venne árja család 4-5 szobás, be- 
rendezett lakást, karbantartását szavato- 

lakást villamos menti lakónegyedben. Aján- 

latokat Timisoaran, Hotel Pension Central 

igazgatóságához kérnek, (4625) 

KÜLÖNBEJARATU butorozott szoba für- 

dőszoba-használattal kiadó. Timiosara II., 

Cantacuzino-u. 4, II. em., 20. (4613) 

BUTOROZOTT szobát, minden kényelem- 

mel birót, teljes ellátással, vagy a nélkül 
6-heti nyaralásra keresek, lehetőleg villá- 

ban. Ajánlatokat „Teljes kényelem (össz- 

komfort)" jeligére a timisoarai kiadóhiva- 

talba kérnek. zo14) 
CSÉPLÉST vállalok traktor vagy gőzgép 

mellett. Cim: Faragó Imre, Timisoara III.. 

P. Vasici-u. 17. (4615) 

TRÓASZTAL, csaknem uj,. fényezett, lapos, 

diófából készült, eladó. Megtekinthető Dó- 

czynál. Timisoara, Ronat, Marinescu-u 17. 

(48616) 

BEJARŐNŐ jó főzőnő állást keres azonnalra 
vagy elsejére. Timisoara IV., Fröbl-u. 53, 
Kréterné. (4617) 

KOMBINÁLT szoba, zöld, kifegástalan álla- 
potban levő. 2:személyes hencserrel, eladó. 

Megtekinthető 2-4-ig. Timisoara III., 

TEeas-a. 93. (4618) 

elsőrendü gu- 

Romulus Puia 

Dacilor-u. 3, 

c4604) 

mikkal felszerelt, eladó Cim: 
festéküzlete. Timisoara II., 

csak délelőtt 9—11 között. és porcellánkereskedő-segéd állást keres. személyes eladó. Megtekinthető d u. 5-7 
Vidákre is megy. Cime Reclama-hirdetőban. között. Timisoara II.. Átefan cel Mare-u. RÖMIKÖVET vennék. Cim.: Tinnisoara, Ca- 
Arad Eminescu-u. 4. (125) 27, T. em, 2-es ajtó. (4560) rol-körut 57, 3 ajtó 2698) vvorur o s s 

t UR A NIA filmszinház. Ared Táv eszélő 19-32 ELADÓ kitünő 6-lámpás. szuper-rádió, 4 
Ma Hareogo kacn ás orar kereszl hullámra. Megtekinthető 2-4 között este 

- sog asás 2 án esz ül. tán é - Timi T.Remit- 
Meli Finkenzeiller Geor Ai nder, Alhert Matterstock vasárnap Emiésara H 

A kolandos szoknyoa TYUKKETREC, vasból készült, vaspad, va- 
ciímü mula ságos vigjátékba. Kellemes üvös terem. ONC-hiradó. lamint kisebb kád eladó. Timisoara V. Sa- 

govici-u. 44. t4605) 
NAGY mosoteknő, jó állapotban lévő, el- 

ado. Arad rPionernor-utca v. 726) 

ABLAKOK és üzletberendezés eladó. Arad, 

Gh. lonescu-utca 17. (T27) 

ÜVEGKZETT tolóajtós állvány. kiszolgáló 

asztal, létra, ing és raktári dobozok eladók. 

Garai cipőüzlete, Arad, Regele Ferdinand- 

körut. (728) 

FIGYELEM. Trappista-sajt, jól érett, 360 
lej kilogrammja. Kónya-féle tejcsarnok, 

Arad, Avram lancu-tér 21. (729) 

VENNÉK jókarban lévő kerékpárt. 
Reclama-nál, Arad, Eminescu-u. 4. 

Cim 

(730) 

TRODABA. kézbesitésre román leányt vagy 

asszonyt alkalmazunk, aki a takaritást is 

vállalja. Cim Reclama-nál, Arad, Eminescu- 

u. 4. (731) 

rendelkező, társulna, vagy bizaimi állást 

vállalna. Ajánlatokat a timisoarai kiadó- 

hivatalba „Sürgős" jeligére kér. (4627) 

1 12, a házmesternél. 

GYERMEKKOCSI, világosszinü, korszerü, 
elsőrendü gumikkal felszerelt valaminc ki- 

fogástalan állapotban levő sportkocsi eladó. 

Timisoara IV., Fröbl-utca 36. II. em. 25. 

(4185) 

KÖZEPKORU urinő, 150.000 lej tőkével 

OKLEVELES jegyző. román, magyar, 

met nyelvtudással biró; bárminő 

zást keres. Demeter, Timisoara, 

Barierei-u. 1. 

né- 

alkalma- 

Rorat. 

(4628) 

AGY sodronnyal, ó-német éjjeliszekrény el- 

adó. Timisoara III., Mihai Viteazul-körut 

c4629) 

HÖLGY elhelyezkednék délutánra fiatal 
Ajánlatokat „Volt üzemvezető főmolnár" leány mellé, nyelvek oktatását válilalná. 

jeligére Reclama-hoz, Arad, Eminescu-u. 4 SZINHAZI ÉLETET és Tolnait veszek, Cim-Ajánlatokat , Elsőrendü ajánlások" jeligére 

(08) Reclama-nál, Arad, Eminescuu. 4. (732) a timisoarai kiadóhivatalba kér. (4630) 

SZEMFELSZEDő leányokat jó fizetéssei MADAÁRKALITKAT vennék sürgősen. Co-KTIADÓ üres, cserépkályhás, Esslinger- 
Arad, Dacia-kávéház mellett. 

crs3) 

alkalmaz harisnya-kötőde, Arad, Closca- misio-üzlet, 

utca 2. cTo9) 

JÓMEGJELENÉSÜ fiut tanulónak alkal 
Arad, Regina 

(TiO) 

maz Ritt irógép-müszerész. 

BEJARONÖT egész napra alkalmaz Drifin- 

cukrászda, Arad, Regele Ferdinand-körut 

59]a. (734) 

ELADO jókarban lévő szállitó- és homok- 
futó-kocsi. Arad, Capitan Ignat-utca 47. 

(T11) 

PATHE-vetitőgép néma filmre és egy trak- 

tor után alkalmas fogasborona eladó. Arad, 

Eminescu-utca 5. (735) 

NEMETÜL beszélő nőt öt éves fiu mellé al- 
ka mazok, rendeletnek megfele:őt. Cristian 
k Comb, Arad, Clsosca-utca 1 szám. 712) 

ISZTÁN kezelt libazsir eladó. Wolberg, 
Arad, General Cerna-tér 14. ) nya-javitó, Arad. Petran-utca 3 sz. 

VASUTI állomásnál sarokvendézlő, 1öbb 
lakással 4 millió Dna Balasa-utcában 7 
lakással 1,500.000, 3 lakással kerttel 
1 ,450.000, Grivitei-uton magánház 400.000 

j magánház kettős telekkel 800.000 lej, 10- 
elsőrendü föld Arad határában 400.000 

ej holdanként. Rapid-iroda. Arad. Emi- 

mescu-utca 3. (T14) 

NAGYON ügyes molnárt alkalmaz Bisz- 

triczky-malom, Gbioroc, Aradmegye. (736) 

STOBBOLOdeányi jó fizetéssel felfogadok. 
esetleg betanitom. Lehes kisleány is. Haris- 

(738) 

redőnyös szoba és kiadó világos pince. rak- 

tárnak vagy mühelynek. Timisoara III., 

sft. Pavel-tér 9, (II., Gloriei-u. folytatása.) 

GYERMEKKTSASSZONYT felfogadnak 8- 
hónapos és 6-éves gyermek mellé. Timi- 

soara IV.. Berthelot-körut 8, 4. ajtó. (4619) 

FLADÓ tükrös előszoba-fal, valamint több 

fonott nádszék. Megtekinthetők 1–3-ig. 

Timisoara II., Traian-tér 2, 13. ajtó. (4620) 

ELADO uj. diófurniros háló, két hencser, 
valamint teljes, mj konyhaberendezés. Ti- 

misoara III., Medea-u, 2, Rapid-sportpályá- 

val szemben. (4621) 

ÖRIJM-MŐZI APAD Távbeszélő 2 -10 
tlősdások 5.7 ás C-kot 

Ma. Becurestiben, Constantában és S: aiavan 
leperegő izgalmas ilmesemény. 

Az a sszomy és a b 
őszefepben Furópa ui Gretz Garbo-ja, 

és t 

RÓKA, 1 pár 39-es, barna cipő. 2 román 
hálóing, román bluz mind 14-16 éves gyer- 

meknek való, jó állapotban lévő, eladó. Ti- 
misoara IV., Bratianu-u. 37. I. em., 15. 

c4808) 

SÜRGŐÖSEN ELADÓ makramé asztal- 

teritő, kifogástalan állapotban lévő. keveset 

használt kerevet, női esőkabát és közép- 
termetre való nyári. fekete gyapjuból ké- 

szült kabát. Timisoara III., Porumbescu-u. 

9, 5. ajtó. c4611) 

vü vitrin. függöny (perzsa-utánzat), vas- 

kályha, régi müvü ebédlő. Timisoara I., 

Unirii-tér 14. (4612) 

ELADŐÓ keményfából készült ruhaszek- 
rény 2500 lejért, tükrös előszobafal 1800 

lejért, asztalkás tükör 1400 lejért, bádogból 

készült uszódob 250 lejért, vas karácsonyfa- 

láb 850 lejért. Timisoara II. Stefan cel 
Mare-u. 39, Révész. (4632) 

KOMOLY NÖŐT elfogadnak délelőttre 8- 

éves gyermek mellé. Ugyanott eladó dió- 

farniros hálószoba, nikkelezett gyermek- 

ágy. Columbia-gyártmányu hordozható pa- 

tefon. Timisoara, Matasarilor-u. 8. (4626) 

KERESNEK gyakorlattal biró szőlőterme-- 
lőt. 15 hektár szőlőbe Vanatori (jud. Mehe- 

dinti) községbe. Megkapja családjának járó 

összes járandóságot és ha ugy adódik, hely- 

ben mozgósitják jövő évre. Méhtenyésztés- 

hez értők előnyben részesülnek. Az állást 

igénylők jelöljék meg igényeiket. Cim: m 

treprinderile Industriale Titu Popescu, Co- 
muna Vanatori, Mehedinti. (4195) 

MINDENES bejárónöt, jól főznitudót felfe 
gadnak julius 1-re. Braun, i 
Vacarescu-u. 28. 

HELYI ÜGYNÖKÖKET keresünk Erdély é 

Bánság összes városai részére. élelmez 

gyarmatáru és ital-cikkek elhelyezése céljá 
Viveca Lindfors 

ba ,Azonnal" jeligére kérünk. 

ből. Ajánlatokat a timisoarai kiadóhiva 

lással vállaja. ugyancsak 3-4-szobás, üres 

ELADÓ uriszoba-butorzat, képek, régi mü- 


